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Information an die Bevölkerung über die Gemeinderatssitzung  
vom 04. Dezember 2023 

 
Protokolle Gemeinderat – Veröffentlichung der Beschlüsse 
 
Der Gemeinderat bringt den Bürgern hiermit die Beschlüsse von allgemeiner Tragweite zur Kenntnis. Es werden nur jene 
Beschlüsse veröffentlicht, welche schutzwürdiges privates oder öffentliches Interesse nicht verletzen. Der Gemeinderat hält 
jeweils fest, welche Beschlüsse veröffentlicht werden.  
 
Der Gemeinderat stützt sich hierbei auf die Bestimmungen im Gemeindegesetz (Art. 101, Öffentlichkeit der Protokolle und 
Beschlüsse) 

 
 
Baugesuch; Baubewilligung 
 
De Morsier Guy 
Einbau Schwedenofen 
 
 
Gesetz über die Information der Öffentlichkeit, den Datenschutz und die Archivierung 
(GIDA) 
 
Am 1. Januar 2024 tritt das revidierte Gesetz über die Information der Öffentlichkeit, den Datenschutz 
und die Archivierung (GIDA) in Kraft. Die Einwohnerkontrolle darf systematisch geordnete Daten 
(Vorname, Name, Geschlecht, Adresse und Geburtsdatum) an eine private Person, Organisation oder 
Behörde nur dann bekanntgeben, wenn die gesuchstellende Person im schriftlichen (elektronisch 
ausreichend) Gesuch ein berechtigtes Interesse geltend macht und der Gemeinderat die 
Einwohnerkontrolle hierzu ermächtigt hat. 
 
Der Gemeinderat beschliesst, dass die Einwohnerkontrolle ermächtigt wird, auf schriftliches Gesuch hin 
Privaten, Organisation und Behörden systematisch geordnete Daten (maximal Vorname, Name, 
Geschlecht, Adresse und Geburtsdatum) herauszugeben, wenn diese ein berechtigtes Intereses geltend 
machen.  
 
Ob ein berechtigtes Interesse vorliegt, hat grundsätzlich die Einwohnerkontrolle zu entscheiden. 
Exemplarisch für berechtigte Interessen gilt die Anfrage von Personen zur Organisation von 
Jahrgängerfeiern, die Anfrage des Registerhalters zwecks Verrichtung seiner Arbeit, etc.  
 
Die Einwohnerkontrolle hat sich schriftlich bestätigten zu lassen, dass die erhaltenen Daten nicht zu 
kommerziellen Zwecken genutzt werden. 
 
 
Familienevent Herbst 2023 
 
Der Saastal Tourismus AG wird das Herbstfest vom 09. - 12. Oktober 2024 unter den üblichen 
Bedingungen bewilligt.  
 
 
ARA Saastal; Nachtragskredit 
 
Der Gemeinderat genehmigt einen Nachtragskredit für den Umbau des Schlammlagers respektive den 
Fehlbetrag für die anstehenden Investitionen im Jahr 2023.  
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Bergrestaurant Hannig; Verpachtung 
 
Der Burgerrat beschliesst, das Bergrestaurant Hannig ab dem 01. März 2024 an Herrn Silvio Zurbriggen-
Welti, Saas-Almagell / Saas-Fee zu vermieten.  
 
 

Polizeigebäude Ine Rose; Garagentore 
 

Der Burgerrat erteilt einen Auftrag für die Auswechslung der beiden Kipptore der Garagen im 
Erdgeschoss.  
 
 
Vispertal Solar; Solaranlage «Galmen» 
 
Der Burgerrat stimmt dem Grundsatz der Erteilung eines Baurechts an die Projektträgerschaft bzw. die 
durch diese noch zu gründende Gesellschaft für den Bau und den Betrieb der hochalpinen Solaranlage 
«Galmen» auf dem Mitgrundeigentum der Burgergemeinde Saas-Fee zu.  
 
Der Burgerrat empfiehlt den Stimmbürgerinnen und Stimmbürger anlässlich der Burgerversammlung 
vom 18. Dezember 2023 dem Grundsatzentscheid analog dem Burgerrat ebenfalls zuzustimmen.  
 
Der Burgerrat wird anschliessend mit der Projektträgergesellschaft die Einzelheiten des 
Baurechtsverhältnisses (insb. Parteien, genaue Fläche, Entschädigung, Heimfall, Rückbau) aushandeln 
und zur Genehmigung an einer späteren Burgerversammlung im Nachgang vorgelegen. 
 
 
Nächste Gemeinderatssitzung 
 
Die nächste Gemeinderatssitzung findet am Montag, 18. Dezember 2023 statt. 


